Novo Espago — Matematica A, 12.° ano Porto
Proposta de resolucao do teste de avaliagao [novembro — 2022] '! Editora

1.1.

1.2

3.1.

3.2.

Ha trés linhas com 3 numeros impares e duas linhas com 2 nimeros impares.

e 3x 3C2 — numero de maneiras de escolher dois nimeros impares da mesma linha, nas

linhas com com 3 nimeros impares.
e 2x 2C2 — numero de maneiras de escolher dois nimeros impares da mesma linha, nas
linhas com 2 numeros impares.
e 3x°C,+2x°%C,=11
Os trés chocolates foram retirados de entre o conjunto dos niumeros:
11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24e 25
(15 numeros, sendo 8 impares e 7 pares)

A soma dos trés nimeros é impar se forem os trés impares ou um impar e dois pares.

Numero de casos favoraveis: °C, + °C, x 'C, = 224

Numero de casos possiveis: '°C, =455
. . . 224

Aplicando a Lei de Laplace, obtém-se: 255 ~0,4923
A probabilidade pedida é, aproximadamente, 49% .

6 k
(1) =20 ()

k=0

k

"C 1 (x) = (1) °C, (Vx) = (1) °C,x2
O termo em x* ocorre quando g: 2,0useja, k=4.

Se k=4, entdo: (-1)° °C,x* =15x
Opcao (C)

a) Falsa, pois 2" =2048.
b) Verdadeira, pois 495+ 792 =1287 .
c) Verdadeira, pois C, =3432.

! n(n-1
a="C,=n e b="C,= n = ( )
21(n-2)l 2
1 144
a+b=210©n+n(n2 ):210<3n2+n—420:0©n:w©n:20vn:—21

Neste caso, n=20. Assim, b= C,=190.

Logo, b=190.



Novo Espacgo — Matematica A, 12.° ano

Proposta de resolucao do teste de avaliagao [novembro — 2022] '! Egr{gra
10!
41. 19 o509
51312!
Opgao (D)
4.2. Para nao haver duas bolas azuis seguidas, estas devem ocupar as posi¢cdes de ordem

impar ou as posi¢des de ordem par.

|
NuUmero de casos favoraveis: 2 x % =20

I
Numero de casos possiveis: l =2520
51312!

Aplicando a Lei de Laplace, obtém-se: % ~0,0079365

A probabilidade pedida € 0,008.

Probabilidade de ser rapaz: 0,48
Probabilidade de ser rapariga: 1-0,48 =0,52

Probabilidade de ser rapariga do ensino regular: 0,52x0,75=0,39
Opcao (A)

Sejam A e B os acontecimentos:
e A: “ser aluno do 12.° ano e participar no Projeto Solidario”
e B: “seraluno do 12.° ano e participar no Projeto Saude e Desporto”

Sabe-se que:

« P(AUB)=0,2

e P(A)=0,32

« P(BJ|A)=0,25
Da informacgao resulta que:
P(AuB)=1-0,2=0,8

P(BNA)
P(A)

Ou seja: P(A)+P(B)-P(AnB)=0,8<0,32+P(B)-0,08=0,8 < P(B)=0,56

Sendo P(B|A)=0,25, entéo =0,25. Tem-se: P(BNA)=0,25x0,32=0,08

Pretende-se saber o valor de P(A|B)

P(AnB) 0,08

——-0,1429
P(B) 056

P(A|B)=

A probabilidade pedida é, aproximadamente, 14,3%.
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7.

Proposta de resolucao do teste de avaliagao [novembro — 2022] ' Egr{gra
Por exemplo: 2, 3, 4,6, 8, 10, 12, 14, 15, 18
FIM
Cotacodes
Total
Questoes 1.1 1.2 2. 3.1 4.1 4.2 5. 6. 7. 8.
Cotacoes 20 25 15 15 15 20 15 25 25 25 200




